



ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ

Αθήνα, 05/10/2021

Αξιότιμοι κ Πρωθυπουργέ, κα Υφυπουργέ Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και κ Γενική Γραμματέα Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας

Με συγκίνηση παρακολουθήσαμε την ψήφιση του νομοσχεδίου του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, όπου θεσπίστηκε για πρώτη φορά στην ιστορία της χώρας ο Προσωπικός Βοηθός, όχι μόνο ως παροχή αλλά ως δικαίωμα όσων αναπήρων το έχουν ανάγκη. Ένα δικαίωμα που θέτει τις προϋποθέσεις για την Ανεξάρτητη Διαβίωση των αναπήρων, την Αποϊδρυματοποίηση αλλά και την πρόληψη της ιδρυματοποίησης, για το οποίο δυστυχώς στη χώρα μας δεν υπήρχε ως τώρα κανένα μέτρο και καμία επίσημη αναφορά.

Θα θέλαμε να συγχαρούμε και τους τρεις σας, αλλά και όσους συνεργάτες σας συντέλεσαν σε αυτό, όχι μόνο για το γεγονός αυτής της ιστορικής νομοθέτησης αλλά και για το ότι στη βάση του ο νόμος αποτελεί το πιο γόνιμο και στέρεο έδαφος για την ανάπτυξη συστημάτων παροχής Προσωπικής Βοήθειας που από τη μία θα πληρούν τις σημερινές συμβατικές υποχρεώσεις της χώρας μας κι από την άλλη θα αναπροσαρμόζονται στις αυξανόμενες απαιτήσεις μελλοντικών εποχών και δεν θα αποτελέσει τροχοπέδη στις γενιές που θα διεκδικήσουν στις επόμενες δεκαετίες κάτι καλύτερο.

Η σημαντικότητα αυτής της νομοθέτησης δεν μπορεί να γίνει άμεσα αντιληπτή από την ελληνική κοινωνία και τους ίδιους τους αναπήρους γιατί είναι κάτι νέο κι άγνωστο, παρ' όλο που αντίστοιχες παροχές υπάρχουν, όπως γνωρίζετε, εδώ και πολλές δεκαετίες στον υπόλοιπο κόσμο. Γι αυτό ενδέχεται να μην εισπράξετε αρχικά τον ενθουσιασμό της αναπηρικής κοινότητας ή να έρθετε αντιμέτωποι με αντιδράσεις, όπως γίνεται πάντα σε κάθε μεγάλη αλλαγή. Πιστεύουμε όμως πως αυτά τα γνωρίζετε, γι αυτό αναγνωρίζουμε σε σας την γενναία πολιτική βούληση που χρειάζεται για να βελτιωθούν οι συνθήκες διαβίωσης των αναπήρων και να ανατραπούν παγιωμένες κακές πρακτικές δεκαετιών που επιπλέον έχουν συνδεθεί με συμφέροντα που λυμαινόνται τον χώρο της αναπηρίας, ώστε να πάρουμε οι ανάπηροι τη θέση που δικαιούμαστε μέσα στη κοινωνία που ζούμε.

Αυτό το αναγκαίο πολιτικό κόστος δεν το ανέλαβε καμία κυβέρνηση ως σήμερα, γι αυτό κι εμείς ως οργανισμός αλλά κι ως άτομα είμαστε στη διάθεση σας να στηρίξουμε την κυβέρνηση σας και τον θεσμό της Προσωπικής Βοήθειας με όποιο τρόπο κρίνετε σκόπιμο.

Με εκτίμηση,
Ο Οργανισμός Ανεξάρτητης Διαβίωσης Ελλάδας i-living

Καμίλ Γκουνγκόρ, Πρόεδρος
Δημήτρης Καραναστάσης, Αντιπρόεδρος
Αντωνία Τρικαλιώτη, Γενική Γραμματέας
Μαριάννα Διαμαντοπούλου, Ταμίας
Στέλιος Κυμπουρόπουλος, Εταίρος
Ευαγγελία Λαμπάρα, Εταίρος